



## 薛城区临城街道：“三步”走好创城之路 觅得幸福之源



文明可以让一个城市更加美好、更有温度。为全力做好全国文明城市创建工作，不断提升辖区综合管理水平，让群众真正感受到看得见、摸得着的老城区

变化，薛城区临城街道以唯旗是夺的士气、分秒必争的干劲、滴水穿石的决心，精密部署、严格落实，建立健全常态长效工作机制，巩固提升文明创建工作水

平，推动创城行动不断走深走实。

由表及里，顾好“面子”和“里子”。干净整洁、安全有序的公共环境是文明城市最直观的“成果”，只有日积月累、常抓不懈，才能不断提升公共环境的“颜值”。薛城区临城街道在创城工作中，首先顾好城市的“面子”，不断提升居民生活环境质量，让群众住的舒心、活的安心。在做好“面子”的同时，也注重“里子”建设。人民群众既是文明城市的受益者，也是文明城市的参与者和建设者，每一位市民的日常文明点滴都能汇聚为城市文明的河流，临城街道把文明观念以“润物细无声”的方式融入居民日常，让文明实践成为群众的良好习惯，文明之风已悄然浸润市民心中，成为城市前行的力量。

由易到难，抓实重点和难点。薛城区临城街道细化创城工

作任务，倒排序推进度，以网格为单位，集中人力、物力、财力，对于简单易干的，迅速行动，以创城工作新动态、新要求为抓手，因地制宜、因案施策、对标对表，开展拉网式全域排查，确保全覆盖、不留死角、不留空白。按照由易到难的顺序，拿出敢“拔钉子”的勇气，对棘手问题实行“一事一策”，针对发现的痛点、堵点、难点，动真碰硬，全力以赴打好创城攻坚战，形成常态化管理模式，将集中整治变为日常化、常态化、精细化管理，有效提升创城推动力。

软硬结合，齐抓“软件”和“硬件”。创城工作既要以完善的基础设施，增强“硬实力”，也要以较高的文化素质，提升“软实力”，只有软硬齐抓，才能标本兼治。为做好创城“软件”工作，临城街道全面部署安排专业人员，细致梳理创城细则，对上沟通，

对下指导，对有创城任务的社区指定专人负责软件资料，并开展专业培训，确保“软实力”硬起来。同时，临城街道采取“重点打造、示范带动”的思路，加大对新时代文明实践所(站)等设施的提升改造，以社区(小区)各类宣传栏为载体，打造精神文明宣传阵地。以人民群众易见、乐见、常见的方式，让创建文明城的目的、意义和实现方式深入人心。

文明创建人人参与，文明成果人人共享。街道平整绿化了、社区环境整洁了、交通更加通畅了、文明成为新常态……薛城区临城街道坚持以人为本、问题导向、全面动员，以“由表及里”“由易到难”“软硬结合”的“三步走”战略，向着文明坚定前行。如今的临城面目一新，文明随处可见，创城的脚步更加从容，文明之花的芳香也将更加浓郁。

(刘宏伟)

## 社团风采缤纷展，“双减”硕果溢满园

滕州市荆泉学校多彩的社团活动让“双减”落到实处



为深入贯彻党的教育方针，落实“立德树人”的教育目标，积极推进素质教育，有效减轻学生的课业负担，丰富学生校园文化生活，促进同学们德、智、体、美、劳全面发展，让“双减”政策真正落到实处，滕州市荆泉学校利用课后延时服务时间，在校园内开展体育、艺术、科技、手工等多彩的社团活动，以拓宽孩子们的视野，丰富课后校园生活，满足学生个性化需求，助力“双减”政策落地，为校园文化注入新活力。

滕州市荆泉学校秉承“让每个孩子绽放生命的精彩”的办学理念，充分挖掘师资潜能，做到“一师一社团”，每位老师都根据自己的特长开设自己的社团。同时尊重学生的兴趣爱好，让学生在“社团超市”中自选喜欢的社团。利用课后延时服务时间，学

生走班选课，全员参与，做到“一生一技艺”。

根据不同年级学生特点，学校开设了足球、篮球、棋类、剪纸、绘画、彩泥、手工制作、书法、阅读与写作、节气诗社、合唱、武术、花样跳绳等20多个独具特色的多彩社团。每天下午的课后服务时间，各年级同学奔向各自喜欢的社团，在老师的精心指导下参加自己喜爱的活动。他们在快乐学习中获得知识，在动手操作中实践技能，在探索发现中形成素养。社团活动让孩子们尽情享受了校园生活的乐趣。

### 创意绘画与泥塑社团

在绘画社团和泥塑社团里，同学们发现美，感受美，欣赏美，表现美，创造美。源于生活的美都被同学们艺术地画了

出来，捏了出来。



### 墨香书法社团

传承中华文明，弘扬书法艺术。彰显文化内涵，创造文化价值。校园里又怎么能少了墨香呢？走进书法社团，欣赏着同学们的作品，忍不住发出赞叹，小书法家们真是“观其力而不失，身姿展而不夸，笔迹流水行云”。



### 棋类社团

以鸿沟为界“中分天下”，才有了历史上的“楚河汉界”。象棋活动蕴涵着丰富的知识与智慧，需要敏锐的思维，高度的分析能力，判断能力及预测能力。瞧，他们棋下得多入神！

### 足球社团

一群如风的少年，汗水在绿

茵场洒落。一群孩子们对于梦想、对于生活的热爱与执着。他们在运动场上尽情地奔跑、追逐……在这里他们收获友情，收获成长，收获喜悦。



### 篮球社团

小小手掌投射出对篮球的喜爱，蕴藏着对胜利的渴望。瞧他们专注的眼神、娴熟的运球手法，真有几分篮球运动员的风采。



### 合唱社团

音乐，是生活中的一股清泉；音乐，是陶冶性情的熔炉。在“和美”合唱团里，每个人都有一颗音乐梦，每个人都在用心感受音乐。一张张稚嫩的脸庞，一双双渴望音乐的眼眸，恰似一个个

音符在跳动，永不停息。



### 武术社团

吃的是苦，磨的是志，练的是体，强的是心。武术是中华民族创造和发展起来的，被称为中国四大国粹之一。现在，它走进了校园，成为了孩子们的健身项目。

### “荆”彩文学社

“学在荆泉，精彩无限！”一群朝气蓬勃的少年，一批爱做梦的孩子，有着共同的文学梦。这个梦美好而又遥远，这个梦炽热而又真切。打开“五感”，记录生活点滴，他们的创作之舟从这里启航。

目前，多彩社团活动已逐步形成该校的文化特色品牌，得到了广大家长和社会的高度评价，多彩社团活动也成为全校学生最喜欢的校园活动之一，让“双减”真正地落地生根。

(张新红 张建伟)